
Ata da Sessão Ordinária do dia 15 
de fevereiro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos quinze dias de fevereiro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-
se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob 
a presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário, para procedimento da 
leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes; Leitura do oficio 400/15 emitido pela Associação Brasileira de 
Câmaras Municipais; Leitura do oficio 1-127/16 emitido pela Caixa Econômica 
Federal; Leituras dos Projetos de Leis nos. 001 ao 003/16, todos de autoria do 
Poder Executivo; Leitura da indicação no. 002/16 rubricada pelos Vereadores 
Moraizinho e Sandro Ronaldo Ferreira; Leitura da Indicação no. 003/16 assinada 
pelos Parlamentares Daniel Francisco de Oliveira e José Trava; Leitura da 
Indicação no. 004/16 de autoria do Vereador Daniel Francisco de oliveira; Leitura 
da Indicação no. 005/16 subscrita pelo Vereador Ricardo Pereira Junqueira e 
Leitura da Indicação no. 006/16 elaborada pela Vereadora Aline Barbosa de 
Freitas. Ato Contínuo: Os Projetos de Leis ficaram em pauta e as todas as 
Indicações foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a 
tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve 
orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: A Indicação no. 002/16 dos 
Vereadores Moraizinho e Sandro Ronaldo que aponta a necessidade de 
construção de um Centro de Detenção Provisória em Porto Esperidião foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 003/16 
dos Vereadores Daniel de Oliveira e José Trava que assinala a primordialidade de 
aquisição de terreno para construção da nova Escola Municipal Santo Antonio foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 004/16 
do Vereador Daniel de Oliveira que apresenta a urgência de instalação de um 
Destacamento de Policia Militar no Distrito de Vila Cardoso foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 005/16 
assinada pelo Vereador Ricardo Junqueira que destaca a conveniência de trocar 



as pontes de madeira por pontes de tubos de aço corrugado por ocasião de suas 
respectivas reformas foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. A Indicação no. 006/16 que menciona a necessidade de 
reativação da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem 
do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais. O Vereador Henrique Alberto Moura, após as saudações, 
tendo em vista a leitura do Projeto de Lei do Executivo que solicita autorização 
para abertura de crédito adicional especial, requereu da Mesa Diretora a 
convocação do Secretário de Assistência Social e de Conselheiros 
correspondente a essa pasta para esclarecimentos sobre compra de grande 
porte em empresa local ainda em 2014 e que até o presente momento, não 
foram entregues diversos produtos adquiridos nessa referida compra, 
ponderando que o atual secretário é recente no cargo, possivelmente 
desconhecendo esse fato. Parabenizou a Secretária de Educação pela realização 
de vistoria nos ônibus do transporte escolar, solicitando verbalmente cópia do 
resultado dessa inspeção veicular. Seguidamente, o Vereador Ricardo Junqueira, 
depois dos cumprimentos, questionou a maneira como os Projetos de Leis 
relativos a abertura de crédito adicional especial chegam ao Legislativo, 
sugerindo que junto com as propostas sejam encaminhadas listagens 
especificando os produtos a serem adquiridos por meio das rubricas desses 
créditos. Deu conhecimento a todos de reunião entre os Vereadores com 
objetivo de promover audiência pública relacionada com a questão de água e 
esgoto com o propósito de solucionar as problemáticas concernentes, 
solicitando da Mesa Diretora intermediação para efetivação da propositura. Não 
havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve orador, passando-se em 
seguida para a Palavra Livre aos Líderes Partidários: Igualmente, não houve 
discursantes. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de 
Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações 
Finais: Prontificou-se a colaborar com todos os companheiros de pleito, estando 
à frente do Legislativo Municipal, deixando à disposição dos mesmos a sua 
contribuição no que entender-se necessário para o bom andamento dos 
trabalhos legislativos. Justificou sua indicação que aponta a necessidade e 
melhor atender a população no que tange a cultura e ao turismo, defendendo a 
implantação de atividades artísticas no prédio como forma de combater a 
ociosidade da estrutura. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Ordinária foi encerrada, com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas agradecendo 



a presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, 
Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e 
que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
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 Jovanil Salvaterra de Carvalho                                       Juvenal José de Oliveira 
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 Ricardo Pereira Junqueira                                              Sandro Ronaldo Ferreira 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente  
 
 


